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Για πόςο χρόνο επιταχύνονται; 

Σην ίδην ζεκείν ελόο επζύγξακκνπ δξόκνπ βξίζθνληαη δύν απηνθίλεηα Α θαη Β. Σε κηα ζηηγκή (έζηω t0=0) 

ηα δύν νρήκαηα μεθηλνύλ ηαπηόρξνλα λα επηηαρύλνληαη κε ζηαζεξέο επηηαρύλζεηο. Τε ζηηγκή t1 ην Α απηνθί-

λεην ζηακαηά λα επηηαρύλεηαη θηλνύκελν πιένλ κε ζηαζεξή ηαρύηεηα π1=20m/s, νπόηε ηε ρξνληθή ζηηγκή 

t΄=30s έρεη κεηαηνπηζζεί θαηά x1=500m. 
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i)  Να θάλεηε έλα πνηνηηθό δηάγξακκα ηεο ηαρύηεηαο ηνπ Α απηνθηλήηνπ ζε ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν θαη 

λα βξείηε πνηα ρξνληθή ζηηγκή t1, ζηακάηεζε λα επηηαρύλεηαη. 

ii) Αλ ηε ζηηγκή t1 ηα δπν απηνθίλεηα βξίζθνληαη ην έλα δίπια ζην άιιν, λα βξεζνύλ νη επηηαρύλζεηο ηνπο. 

iii) Τε ρξνληθή ζηηγκή t2 ην Β απηνθίλεην ζηακαηά κε ηε ζεηξά ηνπ λα επηηαρύλεηαη, θηλνύκελν πιένλ κε 

ζηαζεξή ηαρύηεηα π2. Να βξεζεί ε ηαρύηεηα απηή, αλ ηε ζηηγκή t΄=30s  πξνεγείηαη θαηά175m  ηνπ Α. 

iv) Να γίλνπλ νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ζε ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν: 

α) ηεο κεηαηόπηζεο ηνπ Α απηνθηλήηνπ. 

 β) ηεο απόζηαζεο ηωλ δύν απηνθηλήηωλ. 

Απάντηση: 

i) Αθνύ ην Α απηνθίλεην θηλείηαη αξρηθά κε ζηαζεξή επηηά-

ρπλζε, κέρξη ηε ζηηγκή t1 ελώ ζηε ζπλέρεηα δηαηεξεί ζηα-

ζεξή ηελ ηαρύηεηα πνπ απέθηεζε, ε ηαρύηεηά ηνπ ζα κε-

ηαβάιιεηαη, όπωο ζην δηπιαλό δηάγξακκα. 

Αιιά ην εκβαδόλ ηνπ γθξη ρωξίνπ (ηξαπεδίνπ) ζην ζρήκα, 

ζα είλαη αξηζκεηηθά ίζν κε ηελ ζπλνιηθή κεηαηόπηζε ηνπ 

απηνθηλήηνπ: 
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ii) Αθνύ ηε ζηηγκή t1 ηα δύν απηνθίλεηα βξίζθνληαη δίπια-δίπια, ζεκαίλεη όηη θηλνύληαη κε ηελ ίδηα επη-

ηάρπλζε (x= ½ α∙t
2
). Αιιά ε επηηάρπλζε απηή κπνξεί λα ππνινγηζηεί από ηελ ηαρύηεηα ηνπ Α: 
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iii) Τε ζηηγκή πνπ ζηακαηά λα επηηαρύλεηαη ην Β απηνθίλεην, ηε ζηηγκή t2 έρεη απνθηήζεη ηαρύηεηα: 

π2=α2t2 ή π2=2∙t2. 

Οπόηε ε αληίζηνηρε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ηαρύηεηάο 

ηνπ ζε ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν, ζα έρεη ηε κνξθή ηνπ δη-

πιαλνύ ζρήκαηνο. 

Αιιά θαη πάιη ην εκβαδόλ ηνπ θίηξηλνπ ρωξίνπ (ηξαπεδί-

νπ) ζα είλαη αξηζκεηηθά ίζν κε ηε κεηαηόπηζε, νπόηε: 
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Γηα ηελ ηειηθή ηνπ ηαρύηεηα έρνπκε π2=α∙t2=2∙15m/s=30m/s. 

iv) Γηα ηε κεηαηόπηζε ηνπ Α απηνθηλήηνπ έρνπκε: 

α)  Από 0-10s:  Γx= ½ αt
2
 θαη γηα t=10s παίξλνπκε Γx1= ½ 2∙10

2
m=100m.  

Από 10s-30s:  Γx=100+ π1∙Γt=100 + 20∙(t-10)=20t-100  (S.I.).  

Από ηελ παξαπάλω ζρέζε, γηα t=15s, παίξλνπκε Γx=200m θαη γηα t=30s Γx=500m. 

Όπνπ από 0-10s ε γξαθηθή παξάζηαζε είλαη παξαβνιή ( ε κεηαηόπηζε είλαη ζπλάξηεζε 2
νπ

 βαζκνύ 

ωο πξνο ην ρξόλν), ελώ ζηε ζπλέρεηα ε θίλεζε είλαη επζύγξακκε νκαιή θαη ε γξαθηθή παξάζηαζε 

ζα είλαη επζεία γξακκή.  

β) Η απόζηαζε ηωλ δύν απηνθηλήηωλ είλαη ίζε d=Γx2-Γx1, όπνπ Γx2 ε κεηαηόπηζε θάζε ζηηγκή ηνπ Β 

θαη Γx1 κεηαηόπηζε ηνπ Α απηνθηλήηνπ: 

 Οπόηε από 0-10s: 
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d= Γx2-Γx1 = ½ αt
2 
- ½ αt

2
=0 

 Από 10s-15s:  
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d= Γx2-Γx1=½ αt
2
-[100 +20(t-10)]=t

2
-20t+100  (S.Ι.) (παξαβνιή κε ηα θνίια άλω) 

 Από 15s-30s:  
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d= Γx2-Γx1=[ ½ 2∙15
2
+30(t-15)]-[ ½ 2∙10

2
+20∙5+20∙(t-15)]=10t-125 (S.Ι.) 

Αο ζπγθεληξώζνπκε ηώξα ηηο ραξαθηεξηζηηθέο ηηκέο ζε έλα πίλαθα ηηκώλ. 

t(s) Γx1 (m) Γx2 (m) d= Γx1- Γx2 (m) 

0 0 0 0 

10 100 100 0 

15 200 225 25 

30 500 675 175 

Με βάζε ηα παξαπάλω, νη δεηνύκελεο γξαθηθέο παξαζηάζεηο είλαη: 
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